

淮滨县法院

五项措施解决“送达难”问题

本报讯(沈小平 陈杨)淮滨县法院针对当地许多青壮年常年外出务工不在家及农村群众白天外出做农活晚上归家的特点,采取五项措施,解决“送达难”问题,收到了良好的法律效果和社会效果。

规范立案登记。该院要求原告提供双方当事人准确的联系方式和地址并签字

确认,当事人登记完信息后由立案人员再次认真进行审核,填写信息不全面的当即要求当事人补齐。

灵活调整送达时间。该院要求送达人员尽量选择中午、下班以后休息时间或双休日家中有人时送达,提高送达效率。对于部分躲避送达、深谙“跑道”的被送达人,送

达人员选择被送达人在家可能性较高的时段,进行错时送达,如夜间送达、节假日送达等。

邀请基层组织参与。对那些态度恶劣的被送达人,该院在送达时适当邀请当地基层组织的相关人员到场,见证送达过程,提高送达公信力。在基层组织相关负责人

的参与和见证下,运用道德和法律的双重作用,督促被送达人签收法律文书,取得了良好的送达效果。

构建送达信息网络。该院加强与各乡镇村、街道办的沟通联系,聘请相关基层组织负责人及在当地有一定影响的人员担任法院送达信息联络员,建立送达信息网络。在送达法律文书前,通过他们实时了解被送达人的情况,掌握被送达人的动向,以便将诉讼文书及时送达当事人手中。

跟踪拍照取证,有效固定证据。对于少部分拒不签收法律文书、经说服教育无效的被送达人,该院全程跟踪了解送达的情况,并对现场进行拍照取证,以固定证据,确保送达效力。

罗山县法院

积极办理人大代表议案和政协委员提案

本报讯(杨帆)近年来,罗山县法院在办理人大代表议案和政协委员提案过程中采取坚持实事求是、依法办理,加强协调、及时办理,分级负责、归口办理等多项新措施,取得了良好的效果。

实现限期办结制和备案报告制。该院规定,交办事项一般应自收到交办件之日起3个月内办结,急件应当在交办要求的期限内办结。案件属案情重大、疑难、复杂的应依法报批。

实行重点交办事项重点办理制度。该院规定,凡确立为重点交办事项的,实行主管院(庭)长负责制,落实院领导包案制,主管院长要亲自带队面复。对在规定期限内未能报告办理结

果的,督察部门应及时催办。

加强领导,狠抓落实。该院由一名副院长亲自审阅建议和提案的内容,及时将办理工作落实到专人。坚持领导把关、工作人员具体承办的责任制度;对紧急的建议和提案,实行急事急办、特事特办、大事先办。要求督察办熟悉代表建议、委员提案的主要内容,及时掌握与承办部门的联系沟通,掌握进展情况。

截至目前,该院办理代表建议满意率高达100%,连续三年没有出现当事人越级上访、信访案件发生,连续两年在全市基层法院综合考核中获得第一名,连续三年被评为“全省优秀基层法院”,受到人大代表、政协委员和辖区群众的一致称赞。

浉河区法院

首次利用庭审网络直播审理案件

本报讯(王春珍 崔峻波)9月30日下午,浉河区法院刑二庭首次利用庭审网络直播审理一起交通肇事案件,对庭审全过程进行了网络视频直播。

被告人张某于2010年2月7日19时20分驾驶一辆大型客车沿107国道由南向北行驶时,在机动车道内将横过公路的行人竹某撞倒,造成竹某死亡的重大事故,张某承担事故的主要责任,竹某承担事故的次要责任。事发后,被告张某赔偿被害人家属各项损

失共计310000元,并取得了被害人亲属的谅解。合议庭经过认真评议,认为被告张某肇事后立即投案自首,且当庭认罪,并积极赔偿了被害人亲属经济损失,取得被害人亲属的谅解,可以从轻、减轻处罚,决定对被告人张某判处有期徒刑一年,缓刑两年,并对该案进行了当庭宣判。

浉河区法院利用庭审网络直播的形式审理案件,增强了法院审判工作的透明度,提高了社会公信力,收到了良好的社会效果和法律效果。

光山县公安局

“五个强化”有效促进基层外管工作

本报讯(冯文莲)今年以来,光山县公安局坚持做到“五个强化”,有效促进辖区外管工作的深入开展。

强化部署抓重点,破解管理工作难点。年初,光山县公安局及时召开会议,对全年出入境管理工作作出安排,明确职责、层层抓落实。针对辖区散居境外人员的住宿登记管理等工作难点,该局通过签订责任书明确责任,狠抓管理工作的落实,并把住宿登记录入工作纳入辖区派出所信息录入工作。

强化境外人员住宿登记管理工作。该局加强对宾馆、旅馆住宿登记的倒查、抽查工作;加强对派出所境外人员住宿登记管理工作的指导、督促检

查,并纳入实有人口管理。

强化辖区境外人员定期走访制度。该县有1所外国语学校,聘用有外籍人员,该局出入境管理股会同派出所加强定期走访,掌握相关人员情况。

强化对境外人员的涉外法律法规的宣传和服务引导工作。该局加强对境外人员的涉外法律法规的宣传,做好签证(注)办理的服务宣传工作;加强服务引导,有效防控“三非”案件的打击。

强化打击境外人员违法犯罪活动。该局在各乡镇严格查访是否有非法入境、非法居留的境外人员,如发现有一情况,出入境管理部门随时做好清理工作。

固始县公安局

强力打造“高新快”出入境接待大厅

本报讯(吴媛媛)近年来,固始县公安局坚持“以人为本”的服务理念,强力打造以“高、新、快”为特色的出入境接待大厅,为办事群众提供更加优美、舒心的环境和高效、优质的服务。

“高”。该院高标准建设出入境接待大厅,严格按照公安部关于县级公安出入境管理文明窗口建设的标准,规划设置了前台受理区、填表区、便民服务区、境外人员特别接待区、办理证照等候区、现场照相区等六大功能区,在接待大厅配置了高性能的数字液晶电视,办事群众可以一目了然地从接待大厅循环播放的数字电视多媒体演示中获取各项出入境办事程序。

“新”。该院转变服务理念,树立“文明礼仪在岗位,给您一片温馨;微笑服务在窗口,给您一片温暖”的省级文明窗口形象。在前台受理区设置了VIP绿色通道专用窗口,准备了便民箱,设

置了读书角,制作了图文并茂的多媒体办事流程图;在办理证照的等候区准备了便民椅、饮水机;在填表区准备了填写完整的申请样表、填表说明和办公用品;建设了高标准外国人专用接待室;为方便群众,设置了一站式便民照相服务项目区,努力为办事群众营造宾至如归的感觉,努力从每一个工作细节中体现人性化的服务和人文关怀。

“快”。该院坚持为企业、群众提供快捷高效的服务,在国家政策、法规允许的范围之内,最大限度地提高办证速度,最大限度地减少企业负担,为企业和市民出国境提供优质服务。特别是今年以来,该局出入境管理科推出了五项惠民利民新举措:一是实行企业信誉等级制;二是建立涉外翻译人才储备制;三是实行非工作时间预约办证服务制;四是实行证件到期提醒制;五是实行引导员制。

场所、12个ATM机、4辆运钞车、2家金库的防范设施是否达标,对平桥中心城区的党政机关、企事业单位、大型人员聚集场所的领导带班、门卫看守、巡逻防控工作进行了集中检查,强化了对党政机关、金融网点、水电油气等重点单位和要害部位的巡逻管控。

该分局加大对旅店业、洗浴留宿场所、出租房屋的治安管理和检查力度,督促业主安装旅店业信息系统,并做好入住旅客信息登记、录入、上传工作,严格落实用人单位和房屋出租人的治安责任,严格落实对可疑人员进行信息比对的工作要求,确保及时查处各类违法行为。加强废旧收购业、报废机动车拆解业、二手手机市场、金银首饰加工等行业场所的治安治理,彻底铲除违法犯罪赖以生存的土壤。落实中心城区巡逻防控方案,对城区的8条主要交通道路进行了分包,对重点部位的复杂路段和案件多发部位开展不间断的巡逻防控,提升了处置突发事件的快速反应能力,确保最大限度地把警力摆上街面,营造了严防严管的威慑态势。

为牟利出售假发票 获刑罚并处罚金

□夏惠风

2010年9月20日,光山县法院以出售非法制造的发票罪,分别判处被告人彭某、彭某某拘役4个月,并处罚金10000元。宣判后,被告人均表示服判,并对自己的行为表示深深的忏悔,决定出狱后,要用自己的双手勤劳致富,重新做人。

法院查明,被告人彭某、彭某某均系湖南省双峰县人,系堂兄弟。2010年春,两人到湖北省武汉市务工,因无正当职业,不惜铤而走险,干起了成本低、利润大的假发票买卖。

2010年5月28日下午,被告人彭某伙同彭某某在湖北省武汉市新华路长途客运站,将以1200

元倒买来的面额分别为500元、200元、100元的非法制造的河南省信阳市体育、娱乐、服务业有奖定额发票共计20本937份,通过当天武汉市发往光山县的豫S72345号客车托运到光山县出售给已电话联系好的一女子。在豫S72345号客车当日夜到达光山县客运站后,经群众举报,光山县公安局民警到该车上将该20本发票予以扣押。经信阳市地方税务局发票管理局鉴定,该20本发票均为假发票。

5月29日,光山县公安局民警在武汉市新华长途客运站内,将前来豫S72345号客车领取货款(出售假发票款2200元)的被告人彭某、彭某某当场抓获。

法院认为,被告人彭某、彭某某出售假发票的行为已经构成出售非法制造的发票罪,鉴于被告人归案后能如

用假欧元施骗 落法网获刑罚

□张其辉 程桂云

2010年8月11日,息县法院公开审理一起团伙诈骗案件,5名罪犯利用廉价秘鲁币冒充欧元,在公交车上对乘客实施诈骗。

主犯陈某(现批捕在逃),河南项城无业人员,以低价购买一批秘鲁币。陈某纠集同乡杜某、施某,及息县的杨某、邹某一起实施诈骗。5月4日,5人在不同站点先后乘上一辆息县县城发往乡下的公交车。陈某在车上假装迷路的西藏人,以“藏语”吸引乘客。杜某自称曾在西藏当兵,懂藏语,主动与陈某“交流”,并译成汉语。“交谈”中,陈某自称是西藏牧民,有三女,无子,欲到河南少林寺求佛保佑自己生子。因人地生疏,误入息县。如谁能带他去少林寺,愿给酬劳。陈某在说话间掏出秘鲁币。坐在旁边的施某自称银行工作人员,并说陈某掏出的是欧元,市值很高,在中国不能

流通。这时,在旁边的同案犯杨某、邹某均表示愿意用人民币兑换陈某的“欧元”。他们分别用400元人民币换取了一张500元的“欧元”。车上一男乘客与陈某讨价还价后,用700元人民币换了2张“欧元”。诈骗得逞,陈某等人先后下车。

5月7日,5人故伎重演,在息县县城至白土店乡的公交车上实施诈骗。受骗乘客下车后,感到事情可疑,于是报警。警方在夏庄镇十字街设卡,将嫌疑人邹某、施某、杨某和杜某抓获。陈某趁乱逃脱。据嫌疑人交代,5人先后实施诈骗4次,诈骗赃款6100元。除小部分被分以外,余款均被陈某带走。

法院认为,4名被告人以非法占有为目的,在公共交通工具上,用虚构事实隐瞒真相的手段,骗取他人钱财,数额较大,其行为已构成诈骗罪。遂分别判处4名被告有期徒刑6个月至8个月不等,并处罚金6000元至12000元罚金。

潢川县公安局

成功打掉一系列盗窃团伙

本报讯(黄公轩)近日,潢川县公安局充分运用整体作战法,刑侦、派出所民警联合作战,顺线追踪,缜密侦查,成功打掉一个流窜于潢川县、商城县、光山县等地的系列盗窃团伙,抓获团伙涉案成员5名,破获盗窃案件30余起,涉案总价值10余万元。

9月13日下午,潢川县传流店乡王营村何营组一代销点遭到盗窃的盗窃,3名盗贼作案后准备离开现场时,被当地群众发现,在仓皇逃窜的过程中,3名盗贼将作案时的一辆红色踏板摩托车丢弃在现场。接到报警后,传流店派出所所长李坤立即带领民警迅速赶赴现场,一方面对现场进行勘查,一方面紧紧围绕嫌疑人的体貌特征和作案时丢弃的摩托车开展走访调查。与此同时,派出所还着重加大了对该地区县乡公路和乡村结合部的巡防巡查力度。

9月21日下午4时许,正在走访排查的民警获取一条重要线索:在潢川至江集的县乡公路旁有3名男子行迹非常可疑,很像

是9月13日下午在该乡王营村何营组个体代销点实施盗窃的3个人。李坤立即带领民警火速向潢江公路现场合围,当场将3名男子成功控制。

经查:家住城关的陈某伙同李某、曾某于9月13日下午流窜至传流店乡王营村何营组一代销点实施盗窃,共盗窃玉溪烟1条、利群烟2条、帝豪烟5条、现金400余元,赃款赃物折合总价值1000余元。3人作案后即被群众发现,将作案时的一辆红色踏板摩托车丢弃在现场。

为进一步扩大战果,深挖犯罪,该局迅速调集刑侦民警与派出所民警联合协同作战,乘胜追击,一举将该盗窃团伙成员杨某在城关镇一网吧内成功抓获。经预审,该团伙成员交代了其结伙窜至潢川县、商城县、光山县等地流窜作案30余起的犯罪事实。

目前,该系列流窜盗窃团伙的4名犯罪嫌疑人的已被公安机关依法刑事拘留,案件赃款及扩事延伸调查工作仍在进行中。

淮滨警方

抓获4名持刀抢劫犯

本报讯(王长江 陈奇)“龙宇大酒店斜对面公厕旁边有人持刀抢劫。”

警情就是命令。

10月1日晚9时许,正在冒雨巡逻的淮滨县公安局巡特警突然接到该县公安局指挥中心指令:龙宇大酒店斜对面公共厕所旁边有人持刀抢劫。正在县公安局巡特警大队值班的指导员杨凤立即带领民警赶往案发现场,但作案人已逃得无影

无踪。根据受害人提供的线索,杨凤华立即呼叫正在城区巡逻的巡警3号和巡警4号民警迅速往民政路、工业园区路段进行

盘查堵截。当巡警3号赶到民政路北端时,发现两名东张西望的青年形迹十分可疑,于是民警立即上前对两人进行盘查,并从其中一个人身上搜出一把砍刀。随后巡警4号又在报案人的协助下,在工业园区将另外两名嫌疑人控制。就这样,在不

到30分钟的时间内,民警就将4名嫌疑人全部抓获。

经审讯,徐某、李某、沈某、张某4名小青年,均系淮滨县人。当晚在街上闲逛时,4人突发邪念,用刀威逼一过路行人,并将其身上几十元现金全部抢走。在警方强大的攻势下,4人对持刀抢劫的事实供认不讳。

目前徐某、李某、沈某、张某已被公安机关刑事拘留,此案正在进一步审理中。



为扎实推进党风廉政建设活动开展,进一步增强广大公安民警特别是领导干部廉洁从警意识,筑牢拒腐防变的思想道德防线,10月11日上午,潯河公安分局按照上级要求,组织干警观看了省公安厅制作的警示教育片《一个公安局长的沉沦》,并在分局办公楼前举办了警示教育展板展览活动。活动结束后,各部门积极组织民警进行了认真座谈,对照案例谈危害、找原因、议对策,提高认识,吸取教训,并结合工作实际查找在贯彻落实惩防体系任务方面存在的漏洞和薄弱环节,研究加强和改进的新措施、新办法。图为该分局干警正在观看警示教育展板。

平桥公安分局

多措并举确保社会秩序平稳

本报讯(曹春明 曹国友)平桥公安分局多措并举,全力维护国庆节期间社会秩序安全稳定,让辖区群众度过一个平安、祥和的节日。

采取三项管控措施,加强对“七类”人员的排查、稳控工作。一是摸清底数。该分局充分利用实有人口采集录入时机,对“七类”人员逐一建立档案,及时更新人口管理系统内

信息,明确专人监控,落实见面访谈制度。二是联合管理。由派出所所长、责任区民警具体负责对“七类”人员的动态管控。同时,会同地方党委和政府加强日常监管,由乡村基层组织共同参与,落实管控力量和排查、督促、情况收集上报等各项措施,拓宽信息的渠道和来源,及时掌握“七类”人员流动情况。三是双向

管控。健全对“七类”人员的常态化帮教管控机制,联合基层组织和社区组织,推动教育改造与安置帮教工作双延伸;各警务室通过QQ群、报警求助平台等与群众建立网上联系,及时发布警情通报,接受群众报警求助,实现了“以地管人、以房管人和以网管人”。对涉危爆物品单位,落实分局、派出所、社区民警、涉危爆物品单位四级管控责任制,逐级签订危爆物品安全监管责任书,同时严格落实日常检查制度,完善人防、物防、技防措施。该分局对涉危爆物品人员落实逐人见面制度,逐一书写无危爆物品具结保证书。治安大队对辖区采石场、铁矿、萤石矿等火工产品使用单位进行安全大检查,收缴非法持有的危爆物品,将剩余

送温暖 送平安 送法律 送服务
“全警大走访”爱民实践活动
信阳市公安局主办